內在的更新-神賜悔改的恩典

撒迦利亞書 12:10-14 莊劉真光 師母

前言

在12:1-9, 先知宣告的神的默示啟示了神將從列國的圍困拯救耶路撒冷與猶大, 使祂的百姓得勝. 現在12:10-14 則啟示, 伴隨這個外在的拯救, 神將使祂百姓有一個內在的更新, 祂將賜給他們悔改的思典. 除非他們有屬靈的更新, 否則神為他們作出的行動將不會發生.

- 1. 神百姓悔改的深度(亞 12:10-11)
 - 1. 神絕對主權的恩典作出之行動: 神將把「恩典與懇求的 靈」澆灌在大衛家和耶路撒冷居民身上(12:10a)
 - 2. 產生的影響: 深度的悔改 (12:10b-11)
 - A. 「悔改的轉向」: 他們將以憂傷仰望他們所扎或所刺的那位(12:10b)
 - B. 「悔改的憂傷」: 使用在以色列中二個生動的哀悼的例子 來描述
 - 他們的悲哀如喪獨生子或如喪長子(12:10c)
 - 他們的悲哀如米吉多平原之哈達臨門的悲哀 (12:11)
- Ⅲ. 神百姓悔改的廣度(亞 12:12-14)

以色列全地都痛苦哀哭

- 1. 大衛家 (12:12)
- 2. 利米家 (12:13)
- 3. 所有其餘的各家 (12:14)

Ⅲ.屬靈真理的原則

- 1. 本段經文所啟示的關於「悔改」的真理:
 - A. 屬靈的更新始於神絕對主權主動的作出行動, 祂把「恩典與懇求的靈」澆灌在祂百姓身上. 「恩典與懇求的靈」可以指「神的靈, 即聖靈」(結 36:27), 或指「人裏面的心靈」(結 36:26).

- 1) 若「恩典與懇求的靈」是指「神的靈」,則「恩典」與「懇求」 是指聖靈在神百姓心中二方面的工作,領他們悔改(約15:26; 約16:8-11;羅2:4;約壹1:9)
- 2) 若「恩典與懇求的靈」是指「人裏面的心靈」,則是意指神使神百姓裏面的心靈被喚醒,使他們徹底領悟神的恩典(出34:6-7)與他們的悖逆神,因而深切為罪憂傷,而向神發出懇求,尋求神的赦免.
- B. 神把「恩典與懇求的靈」澆灌在袖百姓身上產生的影響:
 - 1) 悔改的深度

狺包括

- 180° 轉向: 從悖逆轉向神 (亞 1:3)
- 為罪深切憂傷 (詩 51:17; 賽 57:15)
- 2) 悔改的廣度

悔改不僅是個人的,也包括神百姓團體一起在神面前的悔改 (拉 9:1-10:1: 民 9 章: 詩篇中團體的哀歌)

- C. 「悔改」一方面是人的責任(亞1:3),另方面也是神絕對 主權的恩典賜給人的(亞12:10;瑪4:5-6;路1:13-17; 約16:8-11;徒5:31)
- 2. 12:10 論到「神被祂百姓所刺」的奧秘,應驗在成為肉身的神的兒子耶穌身上(賽53:5;約19:37;啟1:7)

討論問題:

- 1. 請省察你個人悔改的深度是如何?你的「轉向神」是否徹底(即「捨己」是否徹底)? 你的「為罪憂傷痛悔」是否深切?
- 2. 你曾否向神祈求賜給你悔改的恩典 (徒 5:31; 詩 139:23-24)? 你曾否經歷 聖靈的工作領你悔改 (約 16:8-11)?